

ТЕМА ДНЯ

# К чему готовятся мусульмане?

Отцы традиционного ислама просят денег у правительства Югры. Для... сопротивления ваххабизму



Искушением для многих мусульман становятся радикальные взгляды на религию, которые проповедуют ваххабиты

Исламофобия захватила весь земной шар, а планы борьбы с ней строили участники мусульманской конференции в Сургуте. К чему бы это? В соцсетях появляются группы ваххабистского толка, люди видят, что все теракты совершаются под лозунгом «Аллах акбар», на территорию округа проникает запрещенная литература и оружие. В прошлом году в Нижневартовской мечети сожгли американский флаг и выложили эти кадры в соцсеть.

22 сентября состоялась окружная конференция мусульманской молодежи «Традиционный ислам — основа духовной безопасности в мусульманской молодежной среде». Самым ярким гостем была эксперт Российского института стратегических исследований администрации президента РФ Галина Хизриева. Она привезла фильм, в котором на примере войны в Сирии рассказывается о развитии ваххабизма в мире и путях борьбы с этой сектой.

Гостья подчеркнула, что традиционный ислам ничего общего с проявлениями радикализма не имеет. Распространение вируса ваххабизма происходит из Саудовской Аравии, где это течение является официальной религией. Экономическая поддержка радикалистов нефтяными магнатами становится все ощутимее и выбивает почву из-под ног у мусульманских лидеров.

Однако, как утверждают участники форума, одними конференциями эту проблему не решишь. Необходимо на законодательном уровне запретить проповедь этого течения, в противном случае теракты перетекут в кровопролитную войну. Очевидно и сильное разделение старых и убежденных сединами мусульманских

лидеров и молодой, горячей, ищущей материальной помощи части прихожан. Об этих проблемах на конференции говорили муфтий ХМАО-Югры Тагир хазрат Саматов, первый заместитель муфтия Югры, имам-мукташиб Сургута Саматов Халиль Абульхакович. По мнению ораторов, эта проблема достигла такого накала, что сами му-

сульмане не могут с ней справиться.

Для укрепления положения традиционного ислама участники обратились к губернатору, правительству округа и депутатам с предложением разработать программу по поддержке традиционных конфессий, в том числе ислама. Они просят предусмотреть возможность строительства здания филиала Российского исламского университета на территории Сургута для подготовки имамов и преподавателей. Участники конференции ждут помощи

**СПРАВКА «НГ»**  
Эта конференция ориентирована на молодежь в возрасте 15-20 лет из числа обучающихся в общеобразовательных учреждениях. Цель — сформировать правильное представление об исламе и противодействовать влиянию ваххабизма. Финансирование проекта осуществляется за счет средств бюджета округа и материальной помощи Махалля, общественного объединения мусульман

в строительстве мечетей в городах округа, где зарегистрированы мусульманские религиозные организации. Помощь требуется и в создании интернет-ресурсов, рассказывающих именно о традиционном исламе.

Неудивительно, что такая инициатива пугает горожан: как, мусульмане просят деньги и собираются укреплять свои позиции?

**КСТАТИ**  
Проект «Югра — территория мира» занял первое место в окружном конкурсе «Поддержка межнационального и межконфессионального мира и согласия, развитие межнационального сотрудничества». Религиозное духовное управление мусульман Югры и местная мусульманская религиозная организация Махалля города Ханты-Мансийска реализуют этот социально-ориентированный проект.

Зачем? У нас не исламская республика. Но нам всем надо четко понимать, что в исламе происходят серьезные процессы, в которых надо разбираться и давать им правильные оценки. Как рассказала Галина Хизриева, идея убийства неверных у ваххабитов является движущей силой. Остановить тех, кто неправильным путем идет к Богу, они считают своей обязанностью. Православных и неправых мусульман они готовы уничтожать физически. Поэтому поддержка традиционного ислама, подготовка имамов и разъяснительная работа с молодыми приверженцами этой религии так необходимы.

**Муфтий Югры Тагир хазрат Саматов считает ислам самой мирной и доброжелательной религией**

Не надо уповать только на силовое решение вопроса, на зачистку рынков и изъятие запрещенной литературы — так из сознания идеи не выкинуть, скорее наоборот. Придание веса традиционным взглядам, сохранение преемственности и нацеленная лекционная работа могут предотвратить эти страшные последствия меньшими силами. **Ольга Сергеева mnenie@novygorod.ru**



**СЛОВО НЕ ВОРОБЕЙ**  
«Берлускони судят за то, что он живет с женщинами. Если бы он был бы гомосексуалистом, его бы пальцем никто не тронул».  
**Владимир Путин, президент России**

**КОРОТКО**  
**На деревню дедушке**  
По всей стране Почта России проводит социальную акцию «Ты не один!». Мероприятие приурочено к Международному дню пожилых людей. Принять участие в акции приглашают всех — до 1 октября 2013 года вы можете опустить в установленный в ближайшем отделении почтовой связи ящик или передать оператору связи письма или даже посылки для пожилых людей, не указывая конкретных получателей ваших отправлений. С 1 по 6 октября 2013 года сотрудники Почты России отправятся по адресам одиноких пожилых людей, в дома престарелых Югры и вручат от вас, отзывчивых и светлых людей, добрые пожелания и подарки. (siapress.ru)

**ПРЕСС-РЕЛИЗ**  
**Кредиты со скидкой для опорных клиентов банка «Агропром-кредит»**  
С 23 сентября 2013 года по 31 января 2014 года Банк «Агропромкредит» проводит акцию для сотрудников компаний, входящих в категорию «Опорный клиент Банка». При оформлении потребительских кредитов «Для тебя. Большой» и «Семья» процентная ставка по кредиту для таких клиентов снижается на два процентных пункта. Банк предлагает также дополнительное преимущество — при страховании жизни и трудоспособности клиент может получить минус 1% от базовой процентной ставки. По условиям акции скидка и понижающий коэффициент «минус 1%» при страховании жизни и трудоспособности суммируются, клиент при оформлении потребительских кредитов «Для тебя. Большой» и «Семья» может получить уже минус 3% от базовой процентной.  
Со списком «Опорных клиентов Банка», условиями проведения акции, а также с условиями потребительских кредитов «Для тебя. Большой» и «Семья» можно ознакомиться на сайте Банка [www.apkbank.ru](http://www.apkbank.ru) или по телефону Call-центра 8-800-100-80-08 (звонок по России бесплатный).